

# 深学争优 敢为争先 实干争效

## 累计吸引近300个前沿科技项目比拼 晋江三创园开展第三十四期入孵评审会暨项目路演汇



本报讯(记者 沈茜)昨日,省委宣传部理论处负责人、省委宣传部社调中心主任梁兆国一行来晋江调研,开展“理上往来”理论宣传访谈活动。

调研组通过实地调研恒安公司、利郎公司,深入了解企业生产经营情况和实际需求,面向企业干部职工宣讲大家关心关注的理论政策。

在随后的互动交流环节,与会企业代表结合企业发展过程中遇到的问题纷纷谈感想、话心声、提需求,调研组就如何推动一系列惠企政策落地见效、助企纾困解难,从而助力民营经济高质量发展提出相关要求和建

议。

座谈会上,大家对晋江的先进做法给予充分肯定,并就如何加强应急预案修订、管理、演练等工作,进行了深入探讨和交流。

近年来,晋江市实施应急预案体系建设成效显著。今年1至9月,晋江生产安全事故起数、亡人数和接报火情数同比分别下降15.4%、25%和26.6%,安全生产和防灾减灾形势持续稳定向好。

“这个技术什么时候能应用到生产上?”在全国、全行业

的竞争中,你们有哪些优势?能不能拼得过?”……路演现场,劲邦资本、阳明资本、兴业银行、泉州点津财务咨询、泉州知予食品科技公司等企业、机构负责人担任评委,对各个项目进行了评估、打分和指导。

晋江经济开发区管委会、三创园公司相关负责人作为嘉宾参加活动。

此次路演活动,既是对意向入孵项目的综合评审,也为创业者、投融资机构、企业服务平台搭建了深化合作、共赢共生的对接平台。

“晋江食品、卫生用品产业发达,医疗健康产业潜力大,这是吸引我们前来参加评审会的重要原因。”来自江苏的蚕丝生物基新材料项目负责人表示,

蚕丝肽作为一种新型的生物基材料,未来在食品、卫生用品和医疗器械领域都可广泛应用。借助三创园入孵评审会的平台,该项目期待和晋江相关企业对接合作,在技术服务、产品开发等方面探索更多可能性。

### 省委宣传部理论处来晋调研

本报讯(记者 沈茜)昨日,省委宣传部理论处负责人、省委宣传部社调中心主任梁兆国一行来晋江调研,开展“理上往来”理论宣传访谈活动。

### 全省现场会与参会者在晋江现场考察

本报讯(记者 朱艳)昨日,在晋江参加全省应急预案体系建设工作现场会的人员,前往东石镇和恒安公司现场考察并参加座谈交流。

当天下午,与会人员首先前往东石镇,考察该镇应急预案编制管理工作;随后,又前往福建恒安家庭生活用品有限公司,现场考察安全生产标准化和应急预案编制情况,并召开座谈会。

座谈会上,大家对晋江的先进做法给予充分肯定,并就如何加强应急预案修订、管理、演练等工作,进行了深入探讨和交流。

近年来,晋江市实施应急预案体系建设成效显著。今年1至9月,晋江生产安全事故起数、亡人数和接报火情数同比分别下降15.4%、25%和26.6%,安全生产和防灾减灾形势持续稳定向好。

### 晋江市邮政快递行业职业技能竞赛举行

本报讯(记者 曾小凤)近日,晋江市第二届邮政快递行业职业技能竞赛举行,来自晋江市各邮政快递公司的30多名职工同台竞技,交流技艺。

据介绍,此次职业技能竞赛由“技能操作+理论考试”组成,不仅考验一线员工的理论知识,更考验实操能力。理论知识考试围绕快件派送、客户服务、网点管理、安全管理、国家和行业有关法律法规等为主要内容;技能实操主要考核派送路线设计原则、快件交接规范、派送路线设计、快件排序等。

此次竞赛进一步激发全市邮政快递行业职工练技术、比技能的工作热情,提升邮政快递行业从业者的实操水平。

### 陈埭司法所开展防诈骗普法宣传

本报讯(记者 王诗伟)昨日,晋江陈埭司法所联合陈埭花厅口村举办老年人防诈骗普法宣传讲座。活动在花厅口村“党建+”邻里中心举办。

此外,为了让老年人更好地了解相关法律法规,活动还准备民法典、法律援助法、晋江“掌上法律顾问”小名片等宣传资料,并在现场进行发放。

据悉,下一阶段,陈埭司法所将继续在陈埭各村(社区)“党建+”邻里中心开展普法宣传活动,为广大人民群众提供更好的法律服务。

### 磁灶拆除两处违法硬化地面



本报讯(记者 朱艳)近日,晋江磁灶镇综合执法队开展集中整治行动,依法拆除两处违法硬化地面,恢复土地原貌。

近期,磁灶镇综合执法队在日常巡查中发现,辖区某村存在2宗未经审批擅自进行水泥硬化违建行为,综合执法队依法向相关责任人下达整改通知,并要求自行拆除。

接下来,磁灶镇综合执法队将继续保持高压态势,坚决遏制违建抢建苗头,实现对顶风违建“零容忍、严打击、零增长”,持续巩固扩大“两违”治理成果。

## 全程 全心 全方位 晋江卫健为国际体育赛事保驾护航

定医疗室之外,还设有场边医疗点和救护点,可以为包括运动员、观众在内的所有人提供医疗服务。

为做好医疗保障服务,晋江市卫健系统累计向比赛场馆、训练场馆、接待酒店派出医护人员1060人次,从赛前筹备、调度、演练,到赛时统筹、运行、保障,全力做好赛事医疗保障工作。

据统计,比赛期间,晋江卫健系统共派出医疗保障组328组,共1060人次,救护车202辆次,完成比赛46场、训练113场的医疗保障任务,共处置伤员52人次。

精准诊断、快速送医、专业治疗,是挽回生命的关键。在这背后,有着一整套指挥体系和保障体系在发挥重要作用。

为了保障赛事顺利举办,晋江市卫健局成立了以局主要领导为组长的医疗卫生保障领导小组,下设综合协调与保障应急组、医疗救治组、疾控与卫生监督组等4个工作

组。指定晋江市医院、晋江市中医院、晋江市第二医院为大体联定点医院,泉州市第一医院(城东院区)为后备定点医院,落实国际大体联医疗卫生保障各项工作。

比赛前,晋江市卫健局就提早谋划,组织相关医疗单位1000多人进行突发化学中毒、大型活动紧急医学救援等演练5场次。其间,更是制发了9份医疗保障专项方案、工作指南指引,形成了规范化转运、接诊、救治的完整工作流程,满足多层次多样化的医疗需求。

为确保各医疗点、救治医院能迅速获取赛事信息、判断病情,晋江还在晋江市卫健局设立医疗卫生保障指挥中心,设置总指挥(副总指挥)、医疗官(副医疗官)和调度员24小时值班制度,通过医疗保障信息系统、对讲机等方式,构建远程实时、精准高效、全流程的信息系统,确保日常急救和突发事件紧急救援有力有

序、快速响应、信息上报及时准确。

为保障赛事顺利进行,晋江市卫健局累计出动疾控人员、执法人员168人次,分别对大体联相关场馆、酒店开展“四害”评估、卫生监督指导、传染病相关症状监测等,切实保障国际大体联世界杯公共卫生安全。

值得一提的是,为借助晋江国际大体联足球世界杯这一平台,更好地传播中医药文化,晋江市卫健局组织晋江市中医院、晋江市第二医院及相关医疗单位,在晋江宝龙酒店、晋江宝辉酒店两个赛事接待酒店设立中医体验馆,为运动员、工作人员、后勤保障人员提供中医服务。

此外,10月29日,借组委会组织各国运动员进行文化交流的契机,晋江市卫健局还组织人员在五店市、梧林传统村落进行“八段锦”“太极拳”等表演,让众多国外运动员亲身感受中医药的魅力,向世界递出一张“晋江中医药”名片。

## 永和推进人居环境“三个一”攻坚行动

本报讯(记者 王诗伟)近日,晋江永和镇各村纷纷组织开展人居环境整治行动。

据悉,针对9月份全镇环卫考评成绩有所下滑的问题,永和镇高度重视,第一时间召开人居环境整治攻坚部署会,引导各村查找短板、找准差距,通过完善机制狠抓落实,并在全镇范围内迅速铺开“组织一轮自查、开展一轮整治、掀起一轮宣传”的“三个一”整改攻坚行动。

为从源头上推进环卫保洁工作,永和镇组织各村进行环卫保洁合同、经费保障、人员配备等方面的自查,要求各村按规定配备保洁人员,按时保障环卫工人工资薪酬,并对保洁工作实行严格的考评标准,确保按时、保质完成环卫保洁工作。

为切实做好环境卫生工作,近阶段以来,永和镇各村先后组织开展了一轮环卫保洁大整治行动,网格化、地毯式铺开工作,对道路死角、背街小巷等区域进行反复排查和清理;对流域周边的草丛、空地、下水道进行集中“大扫除”,做到全方位整治,不留卫生死角。

此外,连日来,永和镇各村也加大了环卫保洁的宣传力度,通过党群服务中心大厅宣传台、宣传栏等张贴宣传标语,通过微信公众号、微信工作群、广播等“线上”方式,滚动播放环卫工作,并通过“线下”的环卫工作培训会、宣传活动等方式,掀起一轮环卫保洁宣传热潮,增强群众的环境卫生意识,呼吁群众成为爱护环境的践行者,共同营造整洁有序的人居环境。

## 金井派出所:一站式服务 便民利民又惠民

“实在是太方便了,都不用跑去晋江市区找交警大队,在家门口的派出所就可以直接补办驾驶证。”近日,晋江金井镇的陈先生来到金井派出所补办驾驶证,民警现场核查相关材料后,不到10分钟就为他办好了业务。

作为全省第二批33个“一站式”综合服务窗口建设试点单位,为持续深化公安“放管服”改革,金井派出所精准聚焦群众“急难愁盼”,在近期新增机动车驾驶证换领、机动车维修业备案、赴港澳台旅游签证等业务,全面推行“一窗受理、一门办理、一网通办、一次办结”的便民服务新模式,为群众提供户政业务80项、治安业务17项、交管业务14项、出入境业务9项等全方位公安服

## 东石镇市场监管所入企开展“扶龙”行动

本报讯(记者 许春 通讯员 臧文彬)近日,晋江东石镇市场监督管理所联合晋江市市场监督管理局走进喜多多食品公司,开展“扶龙”行动。

行动中,“扶龙”专班工作人员入企指导企业,从专利导航项目申报、知识产权培训两个方面为企业答疑解惑,并与企业就“标准研制、标准运用、标准扶持”等内容进行深入讨论,鼓励企业加强技术与标准协同创新。

下一步,东石镇市场监管所将继续靠前服务,通过“专班入企”“科所联动”,不断推动“扶龙”行动“点单”服务工作落实落地。

“不着急,咱们再换个手指

度融合形式,推进户政、治安、交警和出入境业务办理,专人负责、即到即办,实现了办事群众与工作人员的双向减负、互利共赢。

把“麻烦”留给民警 把方便送给群众

“昨天才申请,没想到你们今天就上门了!”近日,见到民警上门,家住金井镇金井村的蔡老先生家属连忙出门相迎。

蔡老先生今年已经87岁,因卧病在床且身份证丢失,给办理医保结算等业务带来很大不便。接到蔡老先生家属求助后,金井派出所马上安排户籍民警在第二天带上专用设备上门服务。

## 晋江城市管理

### 西园、梅岭新增62个停车位

本报讯(记者 朱艳)昨日,记者从晋江市停车办获悉,从3日起,西园、梅岭街道新增62个智慧停车位,试运营期间,停车仅需1分钱。

据了解,新增的62个智慧停车位位于西园街道环湖路东侧E段(环湖路—双龙路)、梅岭街道慈宁路南侧(晋宁路—梅岭路)。这些新增的停车位在11月3日上午7:30至11月5日晚上9:30期间,启动“1分钱”试运营收费,即试运营期间,停车不限时长,每次扫码停车只收1分钱。

值得注意的是,试运营期间每次停车虽然只需1分钱,但仍需车主停车后主动扫码,以免车辆欠费,影响后续正常使用。

值得注意的,6日7:30起,上述车位将开始常规收费,收费标准为30分钟(含)内免费,1小时(含)3元,超过1小时后每30分钟加收1元(不足30分钟按30分钟计),同一辆车连续单次停放24小时最高收费30元,21:30至次日7:30期间免费。

值得注意的是,试运营期间每次停车虽然只需1分钱,但仍需车主停车后主动扫码,以免车辆欠费,影响后续正常使用。

## 永和推进人居环境“三个一”攻坚行动

本报讯(记者 王诗伟)近日,晋江永和镇各村纷纷组织开展人居环境整治行动。

据悉,针对9月份全镇环卫考评成绩有所下滑的问题,永和镇高度重视,第一时间召开人居环境整治攻坚部署会,引导各村查找短板、找准差距,通过完善机制狠抓落实,并在全镇范围内迅速铺开“组织一轮自查、开展一轮整治、掀起一轮宣传”的“三个一”整改攻坚行动。

为从源头上推进环卫保洁工作,永和镇组织各村进行环卫保洁合同、经费保障、人员配备等方面的自查,要求各村按规定配备保洁人员,按时保障环卫工人工资薪酬,并对保洁工作实行严格的考评标准,确保按时、保质完成环卫保洁工作。

为切实做好环境卫生工作,近阶段以来,永和镇各村先后组织开展了一轮环卫保洁大整治行动,网格化、地毯式铺开工作,对道路死角、背街小巷等区域进行反复排查和清理;对流域周边的草丛、空地、下水道进行集中“大扫除”,做到全方位整治,不留卫生死角。

此外,连日来,永和镇各村也加大了环卫保洁的宣传力度,通过党群服务中心大厅宣传台、宣传栏等张贴宣传标语,通过微信公众号、微信工作群、广播等“线上”方式,滚动播放环卫工作,并通过“线下”的环卫工作培训会、宣传活动等方式,掀起一轮环卫保洁宣传热潮,增强群众的环境卫生意识,呼吁群众成为爱护环境的践行者,共同营造整洁有序的人居环境。

## 东石镇市场监管所入企开展“扶龙”行动

本报讯(记者 许春 通讯员 臧文彬)近日,晋江东石镇市场监督管理所联合晋江市市场监督管理局走进喜多多食品公司,开展“扶龙”行动。

行动中,“扶龙”专班工作人员入企指导企业,从专利导航项目申报、知识产权培训两个方面为企业答疑解惑,并与企业就“标准研制、标准运用、标准扶持”等内容进行深入讨论,鼓励企业加强技术与标准协同创新。

下一步,东石镇市场监管所将继续靠前服务,通过“专班入企”“科所联动”,不断推动“扶龙”行动“点单”服务工作落实落地。

把工作做到老百姓心坎上。

据统计,今年初以来,金井派出所“一站式”综合服务窗口试点已为群众办理各类业务10600笔、治安类业务7笔、交管类业务208笔、出入境业务3454笔,全部获得“满意”评价。同时,该所为百余名群众提供“免跑”服务,用民警的“辛苦指数”换取群众的“幸福指数”,为群众节约大量时间和精力成本。

接下来,金井派出所将持续高质量推动“一站式”综合建设,构建更高层次的“只进一扇门、最多跑一趟”服务模式,用心解决群众跨部门办事和异地办事面临的“多地跑”“折返跑”难题,切实提高群众的满意度和获得感。